

ПЛАМА

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 129 (3946)

ПЯТНИЦА,
2 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Не слышали

13 октября в нашей газете был опубликован селькоровский рейд по медучреждениям. Сам заголовок подборки материалов — «03: помогите!» — говорил о необходимости срочных мер по подготовке к зиме наших больниц и медпунктов. Назывались самые горячие точки: Пироговский и Черемховский медпункты. Не все сделано в Новоисетском ФП.

Прошло со времени публикации три недели. Что же изменилось? Первый наш звонок председателю Новоисетского сельсовета А. П. Коровину, «Ремонт еще идет, чинят в медпункте крышу». Почему так долго? «А что я могу?» — ответил Алексей Петрович.

Задал А. П. Коровин встречный вопрос: когда Клячин обеспечит аппаратуру для физкабинета, который планировалось открыть в октябре. «Вся аппаратура, кроме аппарата «Поток» в Новоисетском медпункте есть, — ответил главный врач района В. В. Клячин. — Но странен мне вопрос Коровина. Ведь еще в начале октября я ему сказал, что для открытия физкабинета необходимо сделать в помещении вентиляцию, провести заземление, подготовить акты о включении приборов. Пока не будет паспорта приема физкабинета, и речи не может быть о его работе. Кто должен об этом беспокоиться? Заведующая медпунктом Н. А. Мотовилова и, наверное, председатель сельсовета».

На, впрочем, — председатель Сипавского сельского Совета М. Ф. Баранов. Напоминаю, что в селькоровском рейде он пообещал к 15 октября наладить отопление в

Пироговском медпункте. «Сделали 17-го. В медпункте тепло. Градусов 20-22. Но сейчас другая беспокоит нас проблема», — и Михаил Федорович начал говорить о трудностях медицинского обслуживания пироговцев. Фельдшер в декретном отпуске, заменяет ее работник Сипавского медпункта. И, получается, что вечером и в выходной день людям не к кому обратиться за помощью. Кстати, об этом в редакцию написали А. П. Шляпкинова, А. П. Зырянова и другие жители села Пирогово. Председатель сельсовета ответил, что занимался этим вопросом, есть определенные договоренности. На письмо пироговцев ответил через газету.

До Черемхова журналисту не удалось дозвониться. Вот она, наша связь! О положении в Черемховском медпункте редакцию проинформировал главный врач района В. В. Клячин. В личной беседе управляющий Черемховским отделением Каменского совхоза И. М. Мошнин сказал ему, что печь в квартире фельдшера пока не отремонтирована: все, мол, недосуг, не хватает рабочих, вон и на ферме коров доить некому. Пока в квартире установлена электрическая печь. Однако управляющий пообещал в ближайшее время заняться разрушенной печкой. Когда? В ноябре, декабре, январе?

Вывод можно сделать короткий: не все советские и хозяйственные руководители слышали SOS медиков. Крик о помощи повис в воздухе. Что же тогда стоят слова о внимании к людям? Значит, пустые те слова?

Подготовила обзор
Г. ЧУПИНА.



Говорят, от судьбы не убежишь. Не будь рядом с Галиной Петровной таких замечательных учителей, как классный руководитель Т. К. Чухина, литератор Н. П. Плюхина и химик А. А. Тутуболина, кто знает, может и не пошла бы она учиться на химфак Нижнетагильского пединститута, не стала бы педагогом, не вернулась бы в стены родной Клевакинской школы. Но получилось именно так. Галина Петровна в 1972 году закончила вуз и распределилась в Каменск-Уральский. Тянуло домой, и вот 18 лет отданы Клевакинской средней школе. Девять из них особенно трудные, как и у всякого завуча по учебно-воспитательной работе. Выросла дочка Ольга и пошла по стопам матери: учится в Китайском педучилище.

Смотришь на Г. П. Пролубникову и не перестаешь удивляться ее терпеливости, отзывчивости, доброжелательности по отношению к коллегам, родителям, ученикам.

Программа и реальность

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ РАЙОНА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

ЖИВОТНОВОДСТВО первую очередь новоисетцам, удалось собрать и реализовать продукцию больше, чем в прошлом году. В целом по району потребителям продано больше капусты, свеклы столовой, моркови, помидоров, прочих овощей. Снижены поставки лука-репки и огурцов.

Какие возможности появились у наших животноводов? Сена заготовлено на этот раз больше, чем в прошлом году, на 314 тонн, сенажа — на 27 259, травяной муки — на 51 тонну. К сожалению, зерновых продуктов животноводства. Разница по сравнению с прошлым годом по этому ведущему показателю составила на 42 процента обеспечен скот сеном в Травянском совхозе, а в Бродовском — только на 11. Кормовых корнеплодов в хозяйствах района припасено 4 процента от необходимого количества.

ТЕХНИКА

Состояние сельскохозяйственной техники в совхозах района характеризуется следующими показателями: тракторов — 1465, из них исправных 93,1 процента, зерноуборочных комбайнов — 274, исправных — 87,4 процента, кормоуборочных и силосоуборочных комбайнов — 168, исправных — 77,3 процента, грузовых автомашин — 473, на ходу — 92 процента. В целом исправной техники несколько больше, чем было в прошлом году на эту дату: по тракторам — на 32 единицы, по грузовым автомобилям — на 5.

В стране наметилась тенденция к сокращению поставки в совхозы сельскохозяйственной техники. По сравнению с прошлым годом парк комбайнов уменьшился на 57 единиц, грузовых автомобилей — на 33. В период заготовки кормов и уборки урожая хозяйства постоянно ощущали недостаток горючего, запасных частей.

РАСТЕНИЕВОДСТВО

Средняя урожайность зерновых в хозяйствах района составила 17,3 центнера с гектара, на 3,4 центнера выше, чем в прошлом году. Зерна, по сравнению с прошлым годом, намолочено больше на 15 468 тонн. Наиболее высокая урожайность зернообоевых получена в совхозах имени XXV съезда КПСС — 25,6 центнера, Сосновском — 20, «Мамино» — 19,8, «Россия» — 19,3, Каменском — 19.

А вот картофелеводы сработали в этом году хуже, несмотря на то, что площади, занятые этой культурой, сократились в районе на 682 гектара. Средняя урожайность еле дотянула до 81,4 центнера с гектара. В прошлом году собрали по 106,6 центнера. Выше среднего урожай картофеля получен в совхозах имени XXV съезда КПСС — 198 центнеров, «Россия» — 124, имени Ленина — 109, «Мамино» — 101.

В сложных условиях пришлось возделывать в этом году овощи. Площадь посадок этих культур была сокращена на 170 гектаров. В связи с неблагоприятной погодой и недостатком рабочей силы многие овощные культуры на значительных площадях остались непрополотыми. По этой причине было списано 330 гектаров, урожай на которых погиб. В среднем по району собрано 247 центнеров овощей с гектара. В 1989 году этот показатель равнялся 141,2 центнера. Наиболее высокого урожая добились овощеводы совхоза имени XXV съезда КПСС — 300,8 центнера с гектара.

В этом году, несмотря на значительные издержки, овощеводческим совхозам, и в

Потребителям недопоставлено продукции на 481 тысячу рублей. Из шести предприятий — четыре нарушили договорную дисциплину. Численность работающих на промышленных предприятиях сократилась на 142 человека. Заработная плата выросла на 10,8 процента, а производительность труда — на 8,1 процента. Увеличение заработной платы опережает рост производительности труда в целом по району, особенно на Колчеданском заводе ЖБК, заводе ЖБИиК, авторемзаводе. Снизилась производительность труда на базе хлебопродуктов.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За отчетный период за счет всех источников финансирования освоено 18 293 тысячи рублей, или 67,1 процента годового плана капитальных вложений. В том

(Окончание на 3-й стр.)

ДЛЯ НАС С ВАМИ

Лучше, чем в городе

Давно живу я в селе Новоисетском и скажу, что такой заботы о жителях раньше не видели. И в городе сейчас тяжело с продуктами. Наблюдала как-то в магазине в старом Каменске: женщина просит три литра сметаны и как-то виновато объясняет, что у них в селе редко молочные продукты бывают. Да и сами горожане ловят момент, чтобы купить молоко, сметану, не говоря уж о ряженке и кефире.

У нас же с мая нынешнего года не стало таких проблем. На центральной усадьбе совхоза имени XXV съезда КПСС открылся филиал магазина № 10 агрокомбината «Урал». Выполнил свое обещание бывший директор совхоза Сергей Анатольевич Павлов. Он и оборудо-

вание для магазина доставал. Ежедневно теперь привозят нам молочные продукты: кроме молока и сметаны еще кефир, ряженку, творог, иногда даже радуют ребят развесным мороженым. Кроме того часто здесь можно купить яблоки, мед, чай, сухофрукты, виноград и другие продукты. Сельчанам тем более приятно заходить в этот магазин, что торгует в нем молодой продавец Наталья Казакевич. Только хорошее о ней говорят: работает быстро, всегда вежлива. Да уже была в «Пламенке» заметка о ней — «Наша Наташа».

Не могу не сказать и о другом новом магазине, вернее, кондитерском цехе, который открыт при совхозной столовой. Продукция для него готовится в общепи-

те Колчеданского райкоопа. А это калачи и шаньги, рулеты с изюмом и пирог к чаю, печенье нескольких сортов, кекс. Бывает и тесто кислое, не всегда, правда, — с дрожжами перебон.

В цехе опытные кондитеры Наталья Анатольевна Черноскутова и Регина Николаевна Гурьева. Они даже выучили двух молодых женщин своему делу, и сейчас Е. Вишнякова и Н. Петухова работают кондитерами в Колчеданской столовой.

Оборудование для кондитерского цеха полностью обеспечивал совхоз. И заслуга в этом опять-таки С. А. Павлова, а также заведующей нашей столовой Валентины Никифоровны Коновничиной.

Встретила у магазина

многодетную мать Н. В. Ракитину и спросила ее мнение. «Очень даже довольна, — ответила она, — с молочными продуктами стало хорошо. Постоянно беру и кондитерские изделия. Даже не хватает порой — все разбирают, вкусно очень готовят. Дети, да и мы сами любим печенье деревенское. И спасибо кондитерам — если в магазине райкоопы и пряники бывают редко, то сюда только не ленись ходи, и будет с чем чай пить».

Сейчас, накануне праздника, некоторые хозяйки действительно ломают голову: что подать на стол? У наших новоисетских женщин таких забот нет.

М. ЗАВЯЛОВА,
наш внештатный
корреспондент.

КТО ЕСТЬ КТО

Март 1990 года. Москва. Съезд Марксистской рабочей партии — партии диктатуры пролетариата, форум учредил ее возникновение на политической арене СССР. В МРП входит сто организаций из восьми республик. По сравнению с КПСС — она небольшая, социальной базой является рабочий класс (80 процентов численности). Марксистская рабочая партия и ее лидеры считают себя левой оппозицией по отношению к КПСС, но согласны на сотрудничество. КПСС, по их мнению, не выражает интересов пролетариата, а ее политика в социально-экономических вопросах не отвечает чаяниям народа.

Через диктатуру — к демократии?

МРП, как считает член совета партии Ю. Ю. Леонов, является истинно коммунистической. Марксисты полагают, что СССР необходима диктатура пролетариата, власть большинства народа, а не диктатура аппарата или бюрократии. Диктатура пролетариата призвана помочь рабочему классу организовать экономику на основе полного самоуправления, где будет экономическое, политическое и социальное равенство людей. Марксисты считают, что нужно нанять на работу не рабочих, а управленцев, что должен действовать экономический закон распределения по труду. МРП категорически выступает как против рыночной экономики, так и против директивно-бюрократического планирования. Их идеал и конечная цель — свободное самоуправляющееся бесклассовое общество. Для этого необходимо развивать рабочее самоуправление, расширить рамки советской демократии, чтобы в государственных делах участвовали все желающие: представители рабочих, служащих, интеллигенции, колхозники.

Марксисты не относят себя к сторонникам крайних мер в борьбе за влияние на умы. Более того, считают, стремление к насильственному свидетельству слабости и неуверенности в своем влиянии.

Комментарий журналиста.
Как вы заметили, сторонники МРП, как и социаллисты России выступают за самоуправление. Однако они категорически против частной собственности и рыночных отношений. Приверженность марксистов к идее диктатуры пролетариата понять можно, но воплощение ее в жизнь выглядит не реально. Во-первых, классовая структура нашего общества достаточно размыта. Во-вторых, само выражение «диктатура» не пользуется популярностью у населения. В-третьих, общественный строй второй половины XIX века выглядел иначе, чем в наше время.

Е. ШЕРЕМЕТ.

ВСТРЕЧИ

Сметливый ум да ловкие руки,

или Почему завидовал финскому премьеру Иван Михайлович

Ехали мы на редакционном «уазике» по центральной улице села Черемхово. «Смотрите, какой-нибудь умелец живет...» — показал наш шофер Август Августович на прижавшиеся к дому маленький трактор, сенокосилку, еще какое-то «старинное» сельхозорудие. Зантересовались, остановились. А тут и хозяин из ворот по-казался.

— Это все ваше?
— Все наше, личное.
— Представьтесь, пожалуйста.

— Майстренок Иван Михайлович.

— А Майстренки из Позарики Вам кто будут?

— Председателем Совета который работал, Александр, мой старший сын, сейчас он в Каменской школе преподает. Алексей — на Синарском ремонтном заводе, начальник цеха...

И завязался у нас разговор. О сыновьях, а больше о технике, которой, впрочем, не меньше отца увлекаются младшие Майстренки. Погода в тот день стояла теплая — и хозяин вышел из дома легко одетый. И хотя начал задывать осенний ветер, поживившись, не спешил утепляться...

Люблю общаться с увлеченными людьми. Сразу чувствуешь: не по обязанности (по долгу службы или гостеприимства) ведет человек разговор — удовольствие ему доставляет рассказ о занятии, которому отдает свое свободное время. Знаю, например, одного любителя цветов, кактусовода, который может часами делиться секретами выращивания этих удивительных колючих растений.

Так и Иван Михайлович был рад интересу, проявленному нами к его железному «детису»... Только вряд ли обычным увлечением можно это назвать. Это вся жизнь Майстренка, вся многолетняя работа. Кем он только не перебрал в совхозе: и сварщиком, и кузнецом, и шофером. Всякое дело давалось умелым руками механизатора. И ребята, с малых лет находясь рядом

с отцом, незаметно перенимали у него умения и сноровку. Вспоминает Иван Михайлович, как однажды Саша, совсем тогда пацаненок, пытаясь что-то смастерить, обжег в кузнице рулевой трактор, сенокосилку, еще какое-то «старинное» сельхозорудие. Зантересовались, остановились. А тут и хозяин из ворот по-казался.

И сметливый ум, и умелые руки достались сыновьям по наследству. Оба пошли по технической части, у обоих специальность «механик» — после окончания Красноуфимского сельхозтехникума. Образованию предшествовала немалая практика. Александр, например, еще до армии помощником комбайнера поработал, потом курсы токарей, шоферов. В 1974 году доверили ему самостоятельно убирать хлеб. И так здорово молодой комбайнер потрудились, что был признан лучшим в районе. В награду — туристическая путевка за рубеж.

А будь у Ивана Михайловича сыновья не охотнее до техники, вряд ли он один взялся за сборку домашнего трактора. Не под силу было бы. А тогда, семь лет назад, пожалуй, первый в селе, у Майстренок на подворье трактор появился. Давно хотел занять такого железного помощника. А то по телевизору говорят, в газетах пишут об облегчении труда сельчанина, а на деле — пшик, никакого маленького механизма не купили для своего хозяйства. Да и запрещалось раньше — смешно подумать — дабы владелец не начал богатеть оказанием услуг односельчанам. Это сейчас механизаторам продается техника (не из магазина, там по-прежнему пусто) — списанная из совхоза. У многих уже в селе появились на подворьях тракторы. Кстати, когда журналисты хотели навестить председателя сельского совета ветеранов Ивана Григорьевича Хухлова, оказалось: на своем тракторе уехал за травой...

Не знаю, как с другими качествами, но по изворот-

ливости, смекалке мало какой народ сравнится с нашим человеком. Только, наверное, россиянин умудряется собрать машину из металлолома, да отнюдь не для музея — старинных автомобилей, какими увлекаются разные там зарубежные снобы, — а для житейских нужд. Чтоб бегал на подворье, облегчая труд хозяйки и хозяйки.

Вот и Иван Михайлович с сыновьями собрал свой трактор из чего придется: от купленного в совхозе списанного насоса взяли двигатель, от другой, отработавшей свое, машины — задний мост. Даже «одежку» нашли, это сейчас трактор раздетый стоит, без капота, но по весне хозяин собирается что-нибудь придумать.

Не в красоте, конечно, дело. Верно служит трактор во многих домашних делах. А когда Иван Михайлович по болезни был вынужден выйти на пенсию, без железного помощника пришлось бы совсем плохо. Вот простой пример. Зимой глядь за окно — намело сугробы по пояс. Вручную разгребать — семь потов сойдет. А прикрепи к трактору лопату — и в несколько минут порядок перед домом. Еще Иван Михайлович вспоминает случай. Сенокос у них километра за четыре.

Поехал за сеном, нагрузился, а в тележку полторы тонны входит, — на обратном пути возьми да лопни у тележки оба колеса. Так четыре часа до дома добирался, но все же сдюжил трактор, не подвел.

Траву ли привезти, комбикорм из магазина доставить — да мало ли для какой работы крестьянину машина нужна. Хозяйство вроде и невелико — две коровы, поросята, а забот требует немалых. И не представляет Иван Михайлович, как бы без трактора управлялся. Сыновья, конечно, в большой работе помогают, но живут-то не рядом. Впрочем, не обижаются родители: наезжают ребята часто. И всегда с детьми. У Александра две дочки, у Алексея сын



растет. Только затормозит старенький «Запорожец» у ворот — выбегает Стасик и прямо к трактору. Лучшей «игрушки» нет у четырехлетнего малыша в гостях у деда. А дед доволен: их, фамильный, интерес в характере внука проглядывает. И нет больше радости для старого и малого, чем вместе возиться у трактора...

Ведь это и хорошо, что сняты дурацкие запреты на владение сельчанами техникой. Да только разрешения мало. Нужно, считает наш собеседник, промышленности от заботливых слов о нуждах села давно перейти к конкретным делам — наладить выпуск недорогих механизмов для крестьянского подворья. Вот в телепередаче «Это вы можете» какую только технику не показывают — на все случаи жизни. Но то, что своими силами изготавливают умельцы, мощным предприятиям оказывается не под силу. Или желания нет? Задаст этот вопрос Иван Михайлович, и мы

вместе недоумеваем по поводу фактического нежелания промышленности облегчать труд крестьянина. Правда, один завод во Владимире выпускает малый трактор за 3800 — деньги и порядочные, но осилить можно. Да ведь не купишь владимирский трактор. И Харьковский, Кировский заводы начали производить технику для сельских подворий. Может, и придет время, когда любой нужный в хозяйстве механизм в магазине будет стоить. Выбирай — плати деньги.

И под конец нашей беседы рассказывает Иван Михайлович о том, как однажды по телевизору видел финского премьер-министра на тракторе — на собственной даче управлялся. А трактор маленький, юркий, такой красненький. И так ловко все делал. Позавидовал финскому премьеру уральский крестьянин Иван Майстренок.

Г. АЛЕКСАНДИН.
На снимке: И. М. Майстренок. Фото И. Чадова.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Куда ни кинь — одни проблемы

Президиум и исполком районного Совета народных депутатов провели совместное выездное заседание «О работе Окуловского сельского Совета по социально-экономическому развитию территории». Вел выездное заседание председатель райсовета А. И. Резанов.

С анализом работы сельсовета за 9 месяцев выступила его председатель Г. И. Тумашова.

Были отмечены недостатки в работе: нет перспективного планирования на год, утвержденный план экономического и социального развития не отражает истинного положения дел. Принимаемые решения недоработаны, нет конкретных сроков исполнения.

Комиссия проверила работу всех торговых точек сельского Совета. В д. Крайчикова, например, продавец работает наездами из п. Синарского по 2-3 часа. В самом п. Синарском магазин Пироговского СРК требует ремонта (течет крыша). Новобитский магазин принадлежит Продснабу. Начальник Продснаба В. Г. Гузенко уклоняется от снабжения прототарами рабочих карьера, пенсионеров, стремится передать магазин райпотреб-

союз. Решению вопросов торгового обслуживания не хватает конкретности и последовательности. По документам не видно, чтобы Совет объединил как координирующий центр организации и предприятия для работы в социальной сфере. Возникающие проблемы обеспечения хлебом решаются с большим трудом, особенно от этого страдают жители д. Крайчикова.

Решено, что магазин в пос. Синарский будет отремонтирован до 1 ноября этого года. Выяснение отношений с Продснабом и по оборудованию строящегося в Новом Быту магазина поручено зам. председателя райисполкома П. А. Вертипрахову и председателю РПС Т. П. Неволиной.

Выездное бытовое обслуживание населения осуществляется государственно-кооперативное производственное объединение, возглавляемое

А. И. Чусовым. Работают плохо, в отдельные населенные пункты выездов не было совсем. Принимаемые Советом решения не работают, потому-то так редко бывают А. И. Чусов и его заместитель на территории Совета. Не приехали они и на выездное заседание.

Ремонт сложной бытовой техники ведет «Рембыттехника» (начальник В. С. Русских). На заседании присутствовал его заместитель А. И. Бояров, который заверил, что до 20.10.90 г. приедет в сельсовет для решения вопросов.

Предложено в декабре этого года рассмотреть на заседании исполкома районного Совета работу организации и предприятий по улучшению бытового обслуживания населения. Контроль возложен на зам. председателя райисполкома П. А. Вертипрахова и зав. орготделом райсовета Т. П. Рауткину.

Медицинское обслуживание осуществляется Новобитской участковой больницей. ФАПы есть везде, кроме с. Окулово, которое обслужи-

вается машинами «скорой помощи». Но только в п. Синарском пункт работает регулярно. Комиссия сделала вывод, что медицинскому обслуживанию в сельсовете уделяется мало внимания. Предложено обсудить это на исполкоме райсовета.

Теперь о связи. В д. Крайчикова и Потаскуева связи нет, а в с. Окулово и Новом Быту связь неустойчивая, радио не работает. В Новом Быту до сих пор не установлена телевышка. Начальник линейно-технического узла связи Г. П. Прокопьев и главный инженер Каменского Уральского узла связи С. П. Кибардин были в «расстроенных чувствах» — говорить нечего. Выставляли старые причины: нет кабеля, станция устарела, помещение плохое. Но было обещано, что радио заработает после 15 октября (по данным на 18 октября — радио не работает). Решены вопросы по установке 4 дежурных телефонов в Окулово, о снятии телефонов у дачников и установке их участником Великой Отечественной войны и инва-

лидам.

Телевышка тоже нужна, но делать ее некому. Слышится только лепет государственных мужей, отвечающих за службу связи в районе. А депутаты прямо говорили: выезжающие бригады пляшут на рабочих местах и ничего не делают.

Улучшения связи на территории сельсовета не ожидается — стареют станции.

Жаль, что не было на выездном заседании генерального директора треста «Уралнефуд» А. Н. Казанцева в чьем подчинении находится кооператив «Синара-2», расположенный в Новом Быту. Интересно было бы услышать о выполнении решений гражданского схода, проведенного 31 июля. Председатель этого кооператива В. А. Черемных решения схода полностью не выполнил, транспорт для подвоза детей выделяет нерегулярно, не провел капитальный ремонт домов. Но есть и положительные моменты в деятельности кооператива: отремонтирована котельная и завезен уголь, закончен ремонт детского сада, оборудована игровая площадка, устраняются аварии на водопроводах, канализационных сетях.

Генеральному директору

Программа и реальность

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

числе по объектам производственного назначения — 13 033 тысячи рублей. Доля их в общем объеме государственных капитальных вложений составила 71 процент. Затраты организаций на строительство, осуществляемое хозспособом, составили 1491 тысячу рублей, что ниже уровня 1989 года на 664 тысячи рублей.

Объем строительно-монтажных работ подрядными организациями района выполнен на 85 процентов, и к соответствующему периоду прошлого года составил 99 процентов. Производительность труда на одного работающего в строительстве составила 11 888 рублей, или 101 процент к плану и 102 процента к соответствующему периоду прошлого года. Среднемесячная заработная плата одного работающего достигла 310 рублей, или 124 процента к плану. К прошлому году она возросла на 28 рублей — 9,9 процента.

По району за указанный период сдано в эксплуатацию 5101 кв. м жилья (82 квартиры). По сравнению с прошлым годом — больше на 1114 кв. м, 26,3 процента от общего числа построено в Колчеданском совхозе. Не возводились жилые совхозы «Родина», Бродовской, Тра-... вьянский.

Населению с начала года продано три жилых дома площадью 131 кв. м. За счет всех источников финансирования введены в действие: с. Кисловском, селосная траншея в Бродовском совхозе, склад минеральных удобрений в с. Колчедан, плодовые теплицы и зерносклад в совхозе имени XXV съезда КПСС.

ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Розничный товарооборот государственной и коопера-

тивной торговли, включая оборот предприятий общественного питания, составил в целом по району 33083,7 тысячи рублей. План выполнен на 109 процентов, товарооборот вырос по сравнению с прошлым годом на 7 процентов. Предприятия общественного питания выполнили план на 108,8 процента. Из 28 организаций не справились с планом три. Сверх плана реализовано товаров на сумму 2792 тысячи рублей, больше чем в прошлом году на 2260 тысяч.

Несмотря на выполнение плана и увеличение объема товарооборота против прошлого года, спрос населения на многие виды продуктов и промышленных товаров остается неудовлетворенным.

Платных услуг населению за отчетный период оказано на 3189,8 тысячи рублей. План выполнен на 125,9 процента. Увеличение против прошлого года составило 371,1 тысячи рублей. С новыми заданием справились 29 предприятий из 44. По бытовым услугам план выполнен всего на 96,6 процента. Выручка от продажи материалов и изделий увеличилась почти в 3 раза и достигла 1070,6 тысячи рублей. В общей сумме оказано услуг на 98 рублей 54 копейки.

Вместе с тем явно недостаточны по ремонту квартир, автотранспортных средств индивидуальных владения введены в действие: радиоприемники. Требует внимания разная работа трудящихся и др. Не справились с планом: узел связи (85,4 процента), ЦРБ (85,3), отдел культуры (93,3), участок «Рембыттехника» (15,6), станция техобслуживания (45,5 процента) и другие.

Городской отдел статистики.

треста «Уралнеруд» А. Н. Казанцеву и В. А. Черемных предложено составить конкретную программу по развитию поселка Новый Быт на 1991 год, согласовать ее с исполкомами Окуловского и районного Советов народных депутатов.

Составление плана экономического и социального развития населенных пунктов Окуловского сельсовета зависит от рентабельности Пироговского совхоза, так как большинство из них находятся на его территории. Уральский — Багарак. Работница эта зависит, подчеркнул он, от районного руководства. Дорога появится, если каждый будет добросовестно заниматься порученным ему делом.

Президиум и исполком райсовета отметили, что не проявляются в должной мере самостоятельность и независимость сельсовета при решении социально-экономических вопросов. Впрочем, эта проблема есть и в других Советских школах советского актива для председателей сельских Советов.

Выступивший на заседании директор совхоза Ю. С. Граков говорил о трудностях в работе хозяйства и попросил помощи у райисполкома и АПК «Урал».

Администрация Пироговского совхоза предложено разработать план социально-экономического развития деревень Окуловского сельсовета, провести его защиту в районной плановой комиссии до 1 декабря.

О дорожном строительстве рассказал начальник Каменского ДРСУ И. К. Тарасов. В план района на 1991 год включено строительство 3 километров дороги Каменск-Уральский — Багарак. Работа эта зависит, подчеркнул он, от районного руководства. Дорога появится, если каждый будет добросовестно заниматься порученным ему делом.

Президиум и исполком райсовета отметили, что не проявляются в должной мере самостоятельность и независимость сельсовета при решении социально-экономических вопросов. Впрочем, эта проблема есть и в других Советских школах советского актива для председателей сельских Советов.

Выступивший на заседании директор совхоза Ю. С. Граков говорил о трудностях в работе хозяйства и попросил помощи у райисполкома и АПК «Урал».

В. СУХАРЕВ,
управляющий делами райисполкома.

Десятилетиями продолжается практика оказания так называемой шефской помощи колхозам и совхозам со стороны городских предприятий и учреждений.

Форма, в которой оказывается помощь, изначально была порочной, о чем в настоящее время говорится и пишется очень много, но... воз и ныне там, на деле ничего не меняется. Сельскохозяйственное производство продолжает загнивать, обостряется с каждым днем продовольственную и сырьевую проблему. На предприятиях в городах

функций и т. п.) или, по крайней мере, высвобождению в соответствии с действующим законодательством. Таким образом на предприятии будет оставлено ровно столько работников, сколько необходимо для выполнения предприятием договорных работ, прежде всего, соответствующих его специфике. Это приведет к увеличению резерва трудовых ресурсов в городе.

Сельхозпредприятие

2. Определяет виды и объемы работ, подлежащих самостоятельному освоению.

Конференция поручает директорам предприятия и сельхозпредприятиям подписать договор.

10. Директора издают согласованные с СТК и профкомом приказы, в которых предусматривают меры по реализации договора. Приказы обязательны для исполнения теми членами трудовых коллективов, кого они касаются непосредственно.

Предприятия

11. Администрация и СТК рассматривают целесообразность и возможность заключения договора на пользование (срочное) землей с целью про-

водительность рабочего дня, рабочей недели, перерывы, компенсации за переработку, приостановки работ в связи с ненастной погодой).

20. Проводит инструктаж по технике безопасности и технологии производства работ. Обеспечивает расследование несчастных случаев и контроль за качеством работ.

21. Обеспечивает соблюдение трудового законодательства при приеме на работу (временную или сезонную) граждан, направляемых с предприятий или прибывающих по личной инициативе (пенсионеры, отпускники

РЕЗЕРВЫ ПОКА В ПРОЕКТЕ

усиливаются организационные мероприятия, возникают неурядицы, способствующие снижению качества и количества промышленной продукции, все это приводит к подрыву и без того большой экономики страны.

Формально заключенные хозяйственные договоры между предприятиями и совхозами в последние годы далеко не всегда имеют силу хотя бы потому, что в них не оговаривается ответственность сторон за невыполнение договорных обязательств, договора не включают таких важных аспектов, как зависимость оплаты труда от его качества и количества, компенсация сельхозпредприятием издержек предприятия в полном объеме, обеспечение работающих горячим питанием, соблюдение трудового (и не только трудового) законодательства.

Участие горожан в сельхозработе в ближайшие годы необходимо — с этим, как полагает автор, будет согласна основная масса населения. Где же выход? Ответ не является и не является государственной тайной: выход — в коренном пересмотре, изменении отношений между промышленным и сельскохозяйственным комплексами в сфере реализации аграрной политики, в переводе этих отношений с «дружественной» на равноправную, взаимовыгодную экономическую основу, в создании у населения и трудовых коллективов предприятий материальной заинтересованности в участии в сельхозработе, а у трудовых коллективов сельхозпредприятий — в эффективном использовании привлекаемых людей, в обеспечении для них нормальных условий труда и быта.

Не претендуя на истину в последней инстанции, автор желает поделиться с согражданами своим подходом к привлечению городского населения к работе в деревне. Для достижения этой цели, как представляется, нужны следующие действия.

Предприятие

1. Определяет виды и объемы работ по своей специфике (тематике) с учетом ближайшей (на 2—3 года) перспективы; составляет списки работников, подлежащих переподготовке (смена профессии, специальности,

3. Определяет виды работ, освоить которые в полном объеме своими силами невозможно; разрабатывает предложения по сотрудничеству с предприятиями и населением города; выходит с предложениями (проектами хоздоговоров, условиями и т. п.) на соответствующие предприятия, обращается в органы трудоустройства (биржу труда) и непосредственно к населению через средства массовой информации.

4. Определяет виды работ, освоение которых не входит в планы сельхозпредприятия (нехватка кадров, иные причины), но фронт которых имеется или возможен, разрабатывает предложения о сдаче производств, пустующих земель (пашен, покровов) в аренду, выходит с предложениями в исполком городского Совета народных депутатов, на предприятия и к населению города, используя, для этого официальные каналы и средства массовой информации.

Предприятие

5. Администрация и СТК (совет трудового коллектива) рассматривают поступившие предложения и, если сочтут возможным и целесообразным, принимают решение о принятии предложения и о разработке проекта хоздоговора или договора об аренде (далее — договора).

Предприятие и сельхозпредприятие

6. Администрация и СТК сторон образуют совместную согласительную комиссию по разработке (доработке) проекта договора.

7. Уточненный проект договора передается на обсуждение в структурные подразделения и назначается дата (согласованная) проведения совместной конференции трудовых коллективов предприятия и сельхозпредприятия.

8. Согласительная комиссия обсуждает поступившие замечания и корректирует проект договора. Администрация и СТК рассматривают вопрос о вынесении проекта договора на совместную конференцию и принимают по нему решение.

9. Совместная конференция принимает решение по вопросам о целесообразности заключения договора и об утверждении договора. Голосование — раздельное. Договор считается заключенным, если был утвержден в целом каждой из сторон.

производства сельскохозяйственной продукции; входят с предложением в орган власти (в соответствии с законом о земле). В случае принятия предложения, образуют совместную с органом власти комиссию по разработке проекта договора. Далее следуют действия в соответствии с пп. 7-10 (по аналогии) со следующим уточнением: проект договора рассматривается на конференции трудового коллектива предприятия с приглашением представителя органа власти.

12. Отдел кадров ставит в известность поступающих на работу о возможности отвлечения на сельхозработы по договору, то есть одним из условий заключения трудового договора может быть участие в сельхозработе.

Уже отмеченные и другие недостатки заключенных ныне хозяйственных договоров можно устранить, если предусмотреть в них следующие разделы.

Сельхозпредприятие

13. Производит оплату труда в зависимости от его качества и количества (среднедневная зарплата по месту основной работы гарантируется пропорционально выполнению дневной нормы, установленной на сельхозпредприятии; оплата за перевыполнение нормы, премирование и ответственность за брак, за низкое качество работы на общих основаниях с работниками сельхозпредприятия).

14. Производит оплату труда работникам, занятым приготовлением горячего обеда (плата за питание — за счет работающих, необходимо договориться, кто готовит пищу, и о месте расположения пункта питания).

15. Производит оплату расходов, связанных с привлечением транспорта (в том числе и для перевозки людей) и других (указать конкретно) издержек предприятия в полном объеме.

16. Продает привлеченным работникам сельхозпродукцию (оговорить какую, в каком количестве и по какой цене).

17. Обеспечивает работающих на открытом воздухе питьевой водой в достаточном количестве, навесами и туалетами — все это в согласованных местах расположения.

18. Организует погрузку и транспортировку сельхозпродукции по графику подачи транспорта и ведет учет произведенного объема работ.

19. Устанавливает распорядок работы (продол-

и другие).

22. Организует подбор людей для направления на сельхозработы в количестве, соответствующем виду, продолжительности и объему работ, определяемых договором.

23. Выделяет автотранспорт, материалы, инструменты, оборудование и спецодежду (последнее — по требованию направляемого работника).

24. Направляет людей на сельхозработы с соблюдением трудового законодательства.

25. Организует перевозку людей (заказ автобусов, определение пунктов и времени посадки и высадки, уточнить, под чьей юрисдикцией находятся несчастные случаи, если они произойдут при перевозке, а также по пути к месту посадки и от места высадки).

Предприятие и сельхозпредприятие

26. Несут ответственность за несоблюдение договорных обязательств (оговорить, какую, за что и в каком размере, порядок предъявления претензий с учетом правовых норм).

Труженники сельского хозяйства, познакомившись с данной статьей, возможно найдут повод для возмущения: «Деревню и так задавили, расквасили, обобрали, а он тут...»

Могу понять с психологической стороны (привычка к «помощи» — вторая натура), но со стороны экономической... От эмоций только вред, тут надо поразмыслить, а не рубить с плеча и не отмахиваться, главные помощники здесь — разум и деловой подход. Автор не видит в массовом участии горожан в сельхозработе панацею от всех деревенских бед. Участие в сельхозработе — это только вынужденное дополнение к основным мерам: увеличение инвестиций в сельскую экономику, корректировка налоговой системы в пользу деревни, увеличение закупочных цен, установление минимального госзаказа. Но пока и без дополнительных трудолюбивых рук деревне не обойтись.

Автор надеется, что оппоненты не заставят себя долго ждать. Последуют отклики, и совместно усиленно будет найден ответ на вопрос: что и как делать?

В. ВОРОТНИКОВ,
инженер,
г. Каменск-Уральский.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА: РАСПОРЯЖЕНИЕ

«О снабжении населения хлебом и хлебопродуктами»

Несмотря на принимаемые меры по стабилизации в обеспечении населения Каменского района хлебом и хлебопродуктами, обстановка остается напряженной.

Вызвано это не отсутствием или недостатком фондов, а проявлениями неорганизованности и безответственности со стороны должностных лиц, отвечающих за организацию снабжения хлебом и хлебопродуктами.

Кроме того, в текущем году значительно увеличился расход печеного хлеба на скормливание скоту, чему способствовала задержка выдачи концентрированных кормов с Каменск-Уральской реалбазы.

Учитывая создавшееся

положение:

1. Директорам совхозов, предприятий и организаций, выделяющим по договорам автомашину для вывозки хлеба, в срок до 1 ноября 1990 года организовать бесперебойную их работу с учетом вывозки хлеба и хлебоучетных изделий в выходные и праздничные дни.

2. Районным (П. А. Вертипрахов), правлению райпотребсоюза (Т. П. Неволлина) обеспечить своевременную передачу фондов муки на хлебозаводы и отработку совместно с руководством хлебозаводов четкие графики вывозки хлеба и хлебоучетных изделий с учетом ритмичного обеспечения населения района, в том числе в выход-

ные и праздничные дни.

3. Каменск-Уральской реалбазе (В. К. Долинный) обеспечить в IV квартале этого года выдачу в полном объеме 815 тонн концентрированных кормов в соответствии с распределением по совхоз-рабкоопам района.

В срок до 1 ноября текущего года отработать механизированную погрузку концентратов по согласованному с райпотребсоюзом графику.

4. Председателям исполкомов сельских Советов, райпотребсоюзу в срок до 1 ноября 1990 года привести в соответствие графики работы торговых предприятий для организации бесперебойной продажи хлеба и хлебопродуктов.

А председателя — с днем рождения

Очередное заседание женского села Колчедан состоялось за чашкой чая с пирогами. Общественницы обсудили набравшие вопросы. На счету нашего женсовета много хороших и добрых дел. Это и посещение неблагополучных семей, и работа с трудными подростками, организация и проведение праздников для женщин, различные рейды и т. д.

Работа ведется согласно плану, но зачастую приходится решать и экстренные вопросы, а затем неоднократно к ним возвращаться. Как, например, по семье Тимофеевых. Это неблагополучная семья. Мать Зинаида Николаевна, имея троих детей,

не работает, но и не занимается воспитанием детей. Ребята, часто оставляют их на попечение бабушки. Не раз и не два приходилось с ней и беседе, приглашалась она и на заседание женского совета. Рекомендовано было Зинаиде Николаевне устроиться на работу, детей определить в детский сад. Но выводить женский не делала. В настоящее время решается вопрос о лишении З. Н. Тимофеевой родительских прав.

И таких семей, требующих внимания женсовета, у нас немало.

Трудно перечислить все дела и заботы, которые ложатся на плечи общественниц. И хочется сказать им «большое спасибо».

Прежде всего — Т. И. Сидельникова, А. М. Волиной, М. И. Бондаревой, Г. И. Невьянцевой, Н. Д. Рогозиной, Т. А. Калистратовой, А. В. Худорожковой, М. А. Тагильцевой, А. И. Шанауровой, И. И. Пестеревой, которые немало времени отдают общественной работе. А особо хочется отметить председателя женсовета Людмилу Михайловну Драчеву, поздравить ее с днем рождения и пожелать крепкого здоровья, семейного счастья и новых успехов.

А. ЯРУШИНА, председатель исполкома Колчеданского сельсовета.

КУРЬЕР

По-моему, Дания — очень странная страна. Начать с того, что до сих пор она остается королевством. И подите-ка толкуйте датчанам, что ради их светлого будущего надобно всю королевскую семью, вместе с челядью, расстрелять.

иннуиты (это коренные гренландцы) вовсе не обзывают датчан колонизаторами и не паникуют — дескать, иннуитская культура гибнет.

Между прочим, если на культуру ассигновать 1 процент, то ей и впрямь скоро придет

соответственно, примерно как за пару обуви. Это не значит, что обувь дешевая, это значит, книга ценится как следует.

А самый странный человек, которого я увидел в Копенгагене, был мусорщик. Он прохаживался по улице в белоснежных брюках и блузе с голубой эмблемой. В руке он держал тросточку с клешней на конце, ею цапал из-под скамеек, цуапал из-под скамеек бумажки, укрывшиеся от щеток уборочной машины, и кидал их

ДОРОЖНЫЕ ЗАМЕТКИ О СТРАННОЙ СТРАНЕ

Лучше даже не пробуйте — наверняка датчане посмотрят на вас как на полоумного, который лезет в чужой монастырь со своим уставом. Потому что Ее Величество датская королева Маргрете II, обаятельная женщина в расцвете лет, пользуется всеобщим уважением. Она прекрасно рисует. Напримен, Ее Величество собственноручно выполнила собственную монограмму, а также изволили сделать 70 иллюстраций к знаменитой эпопее Властелин колец.

В соавторстве с сыном-принцем она перевестила Симону де Бовуар с французского на датский. Уверен, случись ей произнести такое ужасно трудное слово, как «Азербайджан», королева не подкажет и ничего не напутает. Все это выглядит очень странно.

Дания имела свои колонии — Гренландию и Фарерские острова, потому, наверное, что Африки на всех не хватило. Ныне эти колонии стали самоуправляемыми территориями, и их статус могут по-братски позавидовать и ныне, так сказать, республики. Самое удивительное, что там никто не организует комитеты защиты прав подданных датской короны. Ну, живут себе датчане и живут, жалко разве? С другой стороны,

Теперь ученые гадают, что такое произошло с разными там шумерами и этрусками, куда они подевались. А я просто уверяю, что те древние ребята просто-напросто ассигновывали на свою культуру 1 процент от бюджета — вот и исчезли с лица земли.

Однако я отвлекся. Датскую культуру поддерживают со всех сторон — и государство, и частные фонды. Скажем, из каждой кружки пива «Tuborg» в пользу культуры. Поэтому пива в Дании хоть залейся, почти в любое время и на каждом шагу. Едет ли человек в электричке, сидит ли на уличной скамеечке — заодно он тихонько поддерживает культуру, прямо из горла. И щедро орошаемая культура так расцветает, что просто заглядеться. Я вот думаю: не послать ли туда когонибудь, скажем, от «Алдариса», чтобы перенять ценный опыт?

В тех магазинах, куда я заходил, амизель все, ну буквально все, от Умберто Эко до Анатолия Рыбакова, причаено по гостене. Может, этим странным датчанам так хорошо живется, что даже читать неохота? У них двухтысячный тираж романа считается большим успехом автора. Ну, и платят за книгу

в урну. На мизинце этого нещадно эксплуатируемого рабочего красовался массивный золотой перстень.

Вообще датчане какие-то необычные. Они любят свою страну, гордятся ею, и практически перед каждым домом на флажке пощелкает государственный флаг... Впрочем, и без этих флажков я то и дело замечал, что гуляю отнюдь не по своему отечеству.

Уровень жизни в странной стране Дании высокий, один из самых высоких в мире. Секрета тут нету никакого. Люди нормально работают, нормально живут, получают нормальные деньги и ходят с ними в нормальные магазины. И никто не блюдет идеологическую чистоту промышленности и сельского хозяйства, не поворачивает реки и не содержит чудовищно большую армию. Только и делов.

Льшу себе надеждой, что сумел взглянуть главное различие между Данией и собственной страной. Там один фермер кормит своим трудом 160 человек. А тут 160 человек кормят одного. И это еще в лучшем случае.

Значит, вовсе Дания не странная. Просто некоторым так может померещиться.

Николай ГУДАНЕЦ, Копенгаген-Рига.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Постановлением Сов.от 8.09.90 г. и решением облисполкома № 345 от 19.09.90 г. определен новый порядок закупа мяса от населения. Ут-

Новые расценки

верждены и вводятся с 15 сентября по 15 декабря этого года государственные закупочные цены на крупный рогатый скот, свиней, овец и птицу.

Куры будут приниматься по цене 3770 руб. за тонну живого веса, утки — по 3620 руб., гуся — по 4180 руб. Телята I категории оплачиваются по ценам на высшей рогатый скот в зависимости от упитанности, а телята II категории — по ценам на КРС средней упитанности.

Подобную информацию можно получить в АПК «Урал» или райпотребсоюзе.

П. ВЕРТИПРАХОВ, заместитель председателя райисполкома.

Table with 5 columns: (руб. за тонну живого веса), упитанности, средней упитанности, ниже средней упитанности, нестандартный. Rows include Крупный рогатый скот, Свиньи, Овцы, козы.

И В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ

О СОВЕТАХ

Есть люди, страсть которых — давать советы. При этом чем хуже разбираются они в каких-то вопросах, тем их советы многочисленнее и настойчивей. Эта форма невоспитанности известна давно и никого особенно не удивляет. Удивляет другое: бывают ведь чудачки, которые следуют этим сомнительным советам.

ССОРА

«Давай никогда, никогда» — вкрадчиво уговаривает голос певички по радио. Но возможно ли это? Для людей воспитанных — вполне.

СМЕХ

Смех у воспитанных людей бывает живой, непринужден-

ный, веселый, заразительный. У невоспитанных — оглушительный, деланный, беспричинный. Представьте себе: человек упал, не ушибся, лицо удивленное. Как определить уровень умственного развития собравшихся вокруг? Очень просто: чем смех громче, тем интеллект ниже.

И, наконец, ссору, которая все же возникла, можно погасить. Надо попробовать... улыбнуться.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

В целях ревизии и проверки Государственной налоговой инспекцией по Каменскому району установлены приемные дни: понедельник и четверг еженедельно с 9 до 12 часов.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж) ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.